
Trujillo,Peru 
Klinická stáž APEMH 
Michaela Hrabovčinová 
Termín: srpen 2011 
 
Cesta: 
Do Limy jsem letěla z Vídně z přestupem v Londýně a Miami s leteckou společností British 
Airways. Let trvá  s veškerým čekáním na letištích asi 24 hodin  a v  letadle se musí vyplnit 
imigrační karta ( jednu část si po příletu nechají a druhá zůstane vám a musíte ji odevzdat  při 
odletu ze země). Protože město Trujillo leží na severu Peru ( 8 hodin autobusem z Limy) 
koupily jsme si v Limě lístek u společnosti Oltursa ( 80 solů =26 euro). Je ovšem možné jet i 
jakoukoli jinou autobusovou společností – Cruz del Sur,Ormeňo,Emtrafesa 
 
Ubytování: 
Bydlela jsem v hostitelské rodině studenta  medicíny asi 20 minut pěšky od centra města a 30 
min od nemocnice. V domě bydlela matka, otec, 2 synové a dcera a všichni byli moc milí a 
vstřícní mi s čímkoli poradit.  Bylo tam i připojení na internet a hned vedle supermarket. 
 
Doprava: 
Všude v Peru se dá pohodlně cestovat autobusy od různých autobusových společností. Je 
možné si podle výše ceny zvolit jízdu ekonomickou nebo lůžkovou či pololůžkovou úpravu 
sedadel, v každém autobuse je toaleta a luxusnější společnosti na delších trasách podávají i 
občersrvení. Po městech nebo na kratší vzdálenosti se cestuje v minibusech zvaných ,,combi,, 
nebo ,,mikro,, zhruba za 1 – 2 soly.Také je možné využít všudypřítomných taxíků a domluvit 
se na ceně před nástupem do vozu ( 3- 5 solů). 
 
Jazyk: 
Znalost španělštiny je nutná. 
  
Stravování: 
Stravování nám měla zajistit hostitelská rodina, ale ta moje zrovna moc často nevařila, takže 
doma jsem dostávala jen snídani, občas večeři a oběd jen o víkendu. Přes týden jsem se 
stravovala v centru města blízko nemocnice, kde menu  vyšlo na 5 solů. 
 
Stáž: 
Byla jsem na oddělení ORL v chudinské nemocnici Hospital Belén Trujillo.Cesta do 
nemocnice mi trvala pěšky asi 30 min.Na veřejnou nemocnici byla čistá i docela vybavená, 
akorát hygienické normy nebyly tak přísné jako u nás.Po celou dobu jsem byla v ordinaci 
s určeným doktorem spolu s 2 peruánskými studenty. Nejdříve nám hodinu vysvětloval teorii 
a poté jsme vyšetřovali příchozí pacienty. Odebírali jsme anamnézu, vyšetřovali uši, nos i krk 
pomocí nástrojů a hodnotili výsledky audiometrie.Začínaly jsme v 8:00 a končily ve 12:30 
nebo i později. Dokonce jsme si zkoušeli tamponádu nosu na figuríně v modelovém sále. 
 
Social program: 
Social program  bohužel úplně chyběl! Neměli jsme žádnou společnou prohlídku města ani 
internacional dinner. Celkem nás na stáži v Trujillu bylo 5, ale ostatní 3 studenty jsme potkaly 
jen jednou. Těžko říct jestli neměli zájem oni anebo to bylo tím, že tamní organizace pro nás  
neměla naplánované žádné společné aktivity. Na druhou stranu, kdykoli jsme měly nějaký 
nápad co bychom chtěly podniknout nebo navštívit, stačilo říct našim kontaktním osobám a 
oni nás tam vzali ( taneční vystoupení, pláž,archeologické naleziště, bary). 



V Peru jsme po ukončení stáže ještě týden zůstaly a cestovaly- pláže na severu,jezero 
Titicaca, Arequipa, Cuzco a nezapomenutelné Machu Pichu! 
 
Závěr: 
Peru mě mile překvapilo a určitě stojí za návštěvu! Peruánci  jsou nejmilejší lidi co znám , 
vždycky vám nabídnou  pomoc ( stačí kdy vypadáte ztraceně a bezradně) a rozdělí se i o to 
málo co mají.Mají nádhernou zemi s historickými i přírodními krásami a výbornou kuchyni ( 
ryby, plněné brambory, papa a la huacaina, ají de galina,tamales, pisco). Nikdy během svého 
pobytu jsem se necítila ohrožena na životě, naopak jsem pociťovala přátelskou  peruánskou 
atmosféru! 
 


